# 四川"加强针"开打! 权威解答来了

10月15日,记者从四川省卫 健委了解到,四川从10月14日起 启动新冠疫苗加强针接种工作,相 关热点问题权威解答如下。

# 1.什么是新冠疫苗加强针?为 什么要打加强针?

加强针,也叫加强免疫,各种疫 苗接种后所产生的免疫预防作用都 有一定的期限,在完成基础免疫后经 过一定的时间,体内免疫力逐渐减 弱,为使机体继续维持牢固的免疫 力,需要根据不同疫苗的免疫特性进 行适时的再次接种,这就是加强免 疫。加强免疫,是预防接种工作中常 见的一种免疫策略,既往大家熟知的 疫苗如麻腮风疫苗、百白破疫苗等, 均需要应用加强免疫来提高其对人 体的保护力。

新冠病毒疫苗接种一段时间后, 部分受种者存在疫苗保护效果减弱的 情况,加强免疫可以使已经逐步减少 的中和抗体快速增长或反弹,从而产 生更好的保护效果。此外,相关研究 表明,加强免疫除了能使得抗体增加 之外, 抗体谱也更广了, 这意味着它对 变异株会产生更好的保护作用。

#### 2. 加强针接种的实施原则?

根据疫情防控需要,对全程接种 国药中生北京公司(含成都、兰州分 装)、北京科兴公司、国药中生武汉公 司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺 病毒载体疫苗满6个月的18岁及以上 人群实施加强免疫接种。

#### 3. 哪些人群可以接种?

现阶段,加强免疫优先在感染高风 险人群和保障社会基本运行的关键岗 位人员中开展。主要包括口岸、海关、 移民、国际交通、医疗卫生、监所相关人 员和监所被监管人员以及出国人员等 感染高风险人群,公安、消防、应急、交 通、物流、邮政快递、通信、养老、精神卫 生福利、环卫、殡葬、救助管理、市场监 管、教育、新闻媒体、社区工作者和机关 事业单位中直接向公众提供服务者等 维持社会基本运行人群,水、电、暖、煤、 气等基本生活物资供应保障关键岗位 人群,服务业和劳动密集型行业从业人 员等疾病传播风险较高人群。

各地会结合实际,根据疫情防控 需要,对60岁及以上等感染后导致重 症风险高的人群扩大加强免疫接种 人群范围。同时,对其他符合条件且 有接种需要的人群提供加强免疫接 种服务。

# 4. 加强针打什么苗?

现阶段,建议使用已接种过的原 疫苗讲行加强免疫。

其中,使用同一生产企业的灭活 疫苗完成两剂次接种的人群,原则上 使用原生产企业的灭活疫苗进行1剂

使用不同生产企业的灭活疫苗完 成两剂次接种的人群,原则上优先使 用与第二剂灭活疫苗生产企业相同的 疫苗进行1剂次加强免疫,如遇第二剂 相同疫苗无法继续供应等情况,可使 用与第一剂灭活疫苗相同的疫苗进行 1剂次加强免疫:

使用腺病毒载体疫苗接种的人 群,使用原疫苗进行加强免疫。

#### 5. 加强针免费吗?

新冠病毒疫苗加强免疫实施居民 免费接种,个人不承担接种费用。

## 6. 加强针怎么打? 在哪里打?

原则上,重点人群和保障社会基本 运行的关键岗位人员加强免疫接种由 各相关单位统一组织实施;其他人群可

到辖区指定的接种单位进行预约接 种。各地指定的接种单位名单由当地 对外统一对外公布,具体见当地卫生健 康部门或疾控中心发布的官方信息。

#### 7. 加强针什么时候开始打?

四川省从10月14日起启动新冠疫 苗加强针接种工作。

公众个人全程免疫后,至少间隔6 个月才可接种加强针。即在完成国药 中生北京公司(含成都、兰州分装)、北 京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活 疫苗第二剂接种后或完成天津康希诺 公司的腺病毒载体疫苗接种后,至少需 要间隔6个月,才能再进行加强免疫。

#### 8. 打加强针需要注意什么?

接种前,需携带相关证件(身份 证、护照等),并根据当地防控要求,做 好个人防护,配合现场预防接种工作 人员询问,如实提供本人健康状况、既 往接种新冠病毒疫苗是否出现过敏等 不良反应和接种禁忌等信息。

接种后,需留观30分钟;保持接种 局部皮肤的清洁,避免用手搔抓接种 部位;如发生疑似不良反应,报告接种 单位,需要时及时就医。

(据川观新闻)

# 2022年起,年终奖算法有变!

从2022年1月1日起,年终奖就要 并入当年综合所得一并计算缴纳个人 所得税了,而今年(2021年)内的年终 奖收入仍可以单独计税。记者帮大家 算了算,年内发、年后发,到手奖金可 能差上万元!

# 缴纳个税有两种计税方式 适合的是不同年终奖发放

根据财政部、税务总局《关于个 人所得税法修改后有关优惠政策衔 接问题的通知》的规定,居民个人取 得全年一次性奖金,符合《国家税务 总局关于调整个人取得全年一次性 奖金等计算征收个人所得税方法问 题的通知》规定的,在2021年12月 31日前,不并入当年综合所得,以 全年一次性奖金收入除以12个月 得到的数额,按照本通知所附按月 换算后的综合所得税率表(以下简 称月度税率表),确定适用税率和速 算扣除数,单独计算纳税。计算公

应纳税额=全年一次性奖金收 入×适用税率-速算扣除数

居民个人取得全年一次性奖金, 也可以选择并入当年综合所得计算纳

自2022年1月1日起,居民个人取 得全年一次性奖金,应并入当年综合 所得计算缴纳个人所得税。

也就是说,今年年内取得的年终

奖,缴纳个税有两种计税方式, 即单独计税和合并计税。到了 明年取得的收入,就只有合并 计税一种方式了。

单独计税和合并计税,适 合的是不同的年终奖发放方

举两个例子:

A公司小王,2020年工资 扣除三险一金、免征额等后, 应纳税所得额15万元,年终 奖3万元。按单独计税的方 式,小王共需缴纳900元个 税,年终奖到手29100元;按 合并计税的方式,相当于年 终奖扣税6000元,到手24000 元。对小王来说,两种计税 方式下,到手的年终奖差了 5100 元...

B公司小李,2020年工资 扣除三险一金、免征额等,应纳 税所得额3万元,年终奖27万 元。如果单独计税,小李年终 奖共需缴税52590元,工资缴 税900元,合计53490元。如果 合并计税,则共需缴纳个税 43080元。对小李来说,两种 计税方式取得的年收入相差

总结一下,单独计税适用 于工资高于年终奖的员工,合 并计税则适用于年终奖较多的

# 为什么年终奖要全部纳 入综合所得?

过去年终奖都是单独计税 的,就存在甲和乙两个人工薪 收入算下来都一样多,但由于 发放方式不同,导致缴纳税款 不同的情况,是有失公平的。

比如,两人纳税年收入均 为20万元,但甲年终奖10万 元,其余工资10万元;乙没有 年终奖,全部是工资收入。那 么按照现行税率、年终奖单独 计税,甲只要缴17270元个税, 乙却要缴23080元个税。

另外,年终奖单独计税还 存在"断档"区间。在这些区间 内,税前奖金多的,扣完税到手 后反而拿得少。比如丙年终奖 拿了12000元,缴纳360元个税 后到手11640元;丁年终奖拿了 12300元,缴纳1050元个税后 到手11250元。丁最终拿到的

个税改革后,将工资薪金、 劳务报酬等劳动性所得实行综 合计税,避免了类似月度间波动 造成的税负不公平现象。但国 家充分考虑纳税人需求,为政策 从单独计税转向合并计税设置 了3年过渡期,也有助于企业安 排更为合理的薪酬发放方式。

(据封面新闻)

# >> 资讯

#### 缩短学制?成都市教育局:假的!

近日,教育部官网公布《教育部办公厅关于设 立教育部基础教育综合改革实验区的通知》。经研 究,决定在上海市、广东省深圳市、四川省成都市、 河北省廊坊市、山西省长治市、江苏省常州市、浙江 省金华市、安徽省铜陵市、福建省三明市、湖北省宜 昌市、陕西省西安市高新区、山东省诸城市设立教 育部基础教育综合改革实验区。

与此同时,网上流传了一份"教改新主张"。其 中一条为:缩短学制,改为九年义务教育:小学四年, 初中三年,高中二年。取消小升初,高中前完成基础 教育。不少网友称,改革的力度、强度前所未有。

10月18日,记者向成都市教育局求证网传"教 改新主张"是否属实,得到答复为:该消息不实!

据悉,针对建设全国基础教育综合改革实验 区,成都市将聚焦育人方式改革,实施"九大工程", 加强五项管理,推动"五育融合"。

九大工程实施路径分别为:立德树人工程、优质 教育倍增工程、乡村学校提升工程、高质量教育教学 工程、激发中小学办学活力工程、教师队伍提升工 程、教育评价引领工程、校外培训机构治理工程、中 外人文交流教育实验区建设工程。 (据封面新闻)

### "固收+"投资实力护航 国联安鑫系列"双星"长期 业绩闪耀

近年来,"固收+"基金以稳健打底兼顾提升收 益的优势成为市场上炙手可热的产品,但"固收+" 基金操作难度提升、业绩呈现两极分化现象,只有经 得住市场考验的产品才能创造稳健的回报。从 Wind最新业绩榜单来看,国联安"鑫"系列产品再次 以优异的业绩榜上有名,其中国联安鑫发A和国联 安鑫乾A分别以50%和49%的三年收益位列固收+ 长期业绩榜第10和第12,硬核投资实力再度彰显。

(投资有风险,选择需谨慎)